

# «По секрету

# ВСЕМУ СВЕТУ»

№41 май, 2022 г.

## В этом номере:

- Письмо Победы
- Окна Победы
- Велопробег в честь Дня Победы
- Минувших лет живая память
- Поздравление ветеранов на дому
- Парад Победы юнармейцев
- Славный праздник - День Победы!
- Слёт туристят-дошколят
- День Эколят
- Наши друзья-Эколята за отдельный мусор
- Конкурс на лучший стенд (уголок)  
«Эколята – друзья и защитники природы»
- РПС педагогов-психологов
- Учебная эвакуация
- Юные предприниматели
- Адаптационный период в детском саду

# С Днём Победы



## Письмо Победы.

В преддверии Дня Победы в нашей стране проводилась акция «Письмо Победы», в которой активное участие приняли педагоги, родители и воспитанники нашего детского сада.

Она предполагает написание письма-поздравления или слов благодарности ветеранам. И самое главное – оформление в виде конверта-треугольника.



Все письма Победы будут вручены ветеранам. А некоторые уже нашли до своих адресатов. Среди них ветеран Великой Отечественной Войны, житель села Ракитино Рыбкин Михаил Яковлевич. Спасибо, Вам, дорогие ветераны! Крепкого Вам Здоровья!

## Окна Победы

Ежегодно педагоги нашего детского сада вместе со своими воспитанниками и родителями поддерживают и присоединяются ко Всероссийской акции «Окна Победы».

Благодаря этой акции создается атмосфера одного из самых важных праздников в России. Символами Победы украшаются все окна: Вечным огнём, звёздами, георгиевскими лентами, поздравительными надписями, салютом, цветами и Белыми Журавлями. Данная патриотическая акция – возможность выразить свою благодарность героям Великой Отечественной войны, почтить память об ушедших ветеранах, превратив свои окна в галереи памяти.



## Велопробег в честь Дня Победы.

Доброй традицией в нашем детском саду стало проведение ежегодного велопробега, посвященного Великому празднику Дню Победы. К мероприятию все участники подошли очень ответственно, родители подготовили велосипеды, украсили праздничным флажком, у всех участников на груди прикреплена георгиевская ленточка. Вместе с педагогами ребята в полной готовности с боевым настроением проехали по городскому парку и по аллее Героев России.



Сделали остановку у памятника

Г. Мартиросяна, возложили цветы и почтили минутой молчания в память погибших солдат и офицеров в годы войны. В велопробеге не было ни победителей, ни побежденных, таким образом и дети и взрослые нашего детского сада отдали дань памяти погибшим в Великой Отечественной Войне!



### Минувших лет живая память.

В преддверии Дня Победы воспитанники подготовительной группы посетили в художественно-краеведческом музее экспозицию «Минувших лет живая память», посвященную жизни людей в годы войны. Во время экскурсии дети не только слышали, но и увидели, как выглядел школьный класс, где проходили уроки, в какие игрушки играли дети, побывали в блиндаже. Дети с особым вниманием прислушивались к каждому слову экскурсовода, задавали вопросы. Дошкольники с интересом рассматривали пушечные гильзы и другие экспонаты. Среди которых были каски, гранаты, армейская фляжка, офицерская шинель, личные вещи участников Великой Отечественной войны. Посещение музея вызвал интерес у детей. Важно с дошкольного возраста воспитывать чувства патриотизма, гордости за свою страну, уважительное отношение к старшему поколению, к солдатам и участникам боевых действий.





### Поздравление ветеранов на дому.

Мы благодарны, ветераны, Вам  
За мужество и стойкость при защите  
За труд и уважение к годам  
«Спасибо» и поклон от нас примите.  
Вам, ветераны, благодарны мы  
Обязаны и жизнью, и свободой;  
Спасибо за такой исход войны!  
Ответим Вам вниманьем и заботой!»



С каждым годом становится все меньше участников и очевидцев Великой Отечественной войны, и мы должны помнить, что мы в неоплатном долгу перед людьми, которые ценой своей жизни принесли нам долгожданную победу. В знак уважения и признания воспитанники нашего детского сада посетили ветеранов Когтеву Марию Никитичну, Звягинцеву Нину Алексеевну и Бирюкову Веру Егоровну. Дети внимательно, затаив дыхание, слушали рассказы ветеранов, задавали свои вопросы о войне, о полученных медалях. Дошкольники подарили цветы, красивые поздравительные открытки, сделанные своими руками, письма ветеранам, рассказали стихи, спели любимую песню «Катюша», пожелали крепкого здоровья, долгих лет жизни. Минуты, проведенные рядом с участниками Великой Отечественной войны, по-своему ценны для каждого из детей. Для них это уже не просто посещение, это долг, это, это дань уважения и памяти всем тем, кто сражался за чистое, мирное небо над нашей головой, всем, кто не дожил до наших дней и тем, кому мы можем лично в этот день сказать «спасибо».



### Парад Победы юнармейцев.

В нашем городе Узловая существует прекрасная традиция участие дошколят в параде юнармейцев, посвященного Великому дню Победы, в котором участвуют воспитанники нашего детского сада. Чеканя каждый шаг, ребята прошли по главной площади нашего города. Глядя на них, понимаешь, что они готовы, если не бороться за мир, то точно приложить все усилия для его сохранения. Это вызывает радость и гордость, а еще уверенность, что в России никто не забыт и ничто не забыто! И каждый год своим шествием наши маленькие юнармейцы говорят «СПАСИБО» нашим предкам за их неопределимый подвиг, мужество и отвагу.





## Славный праздник – День Победы!

День Победы 9 мая самый торжественный и трогательный праздник.

В нашем детском саду прошли мероприятия, направленные на нравственно-патриотическое воспитание дошкольников, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали Победу, формирование знаний о Великой Отечественной войне через различные виды деятельности.

Воспитателями в группах провели Урок мужества о подвигах советских людей «Их именами названы улицы», «Мой прадедушка», «Пришла весна – весна Победы!», «Дети – герои войны»; организовали выставки рисунков «Славный праздник - День Победы», «Салют Победы!», детско-родительского творчества, военной техники; создавали коллажи «Мы помним, мы гордимся», «Спасибо за Великую Победу». С особым трепетом своими руками мастерили поздравительные открытки для ветеранов. В музыкальной гостиной «Песни, с которыми мы победили», ребята прослушали военные песни, многие из которых они знают, и с удовольствием подпевали: «Катюша», «Смуглянка». Во время прослушивания песен, дети прониклись смыслом и болью тех страшных военных лет.

Праздничный концерт «Для Вас, дорогие ветераны» стал итогом мероприятий. Дети читали стихи о силе, отваге, о солдатах, о Победе. С пронизывающим трепетом прочитала «Балладу о матери» воспитатель Ю.С. Баранова.

Под бурные аплодисменты воспитанники исполнили танец «Катюша». Торжественно прозвучали песни «Великий май», «Для ветеранов», «Капитан». Присутствующих на празднике гостей - детей войны, праздник тронул до глубины души. Со слезами на глазах они рассказывали о своем тяжелом военном детстве, о непосильном труде, который пришлось выполнять детям в годы войны и после. Ребята сердечно поздравили Нину Алексеевну, Анну Пантелеевну Валентину Александровну с праздником, преподнесли цветы и вручили Письма Победы, пожелали крепкого здоровья.



**С праздником, дорогие ветераны!!!**



### Слёт туристят-дошколят.



Сегодня, 12 мая в нашем детском саду для детей подготовительной группы «В» прошел туристический слет. Открытие слёта началось с торжественной церемонии поднятия флага капитанами команд под Гимн Российской Федерации. Ребята очень серьезно относятся к ритуалам: стоят по стойке «смирно», не шелохнувшись. Сделав разминку под веселую задорную музыку, юные туристы произнесли «клятву туриста» и с песней отправились на прохождение испытаний «Ловкий турист», «Разведи костер», «Приготовь обед», «Собери рюкзак», «Очисти поляну», «Переправа». Ребята достойно прошли все испытания, проявили ловкость, сноровку, выносливость, командный дух, а главное все проходило весело и с интересом. А самым долгожданным моментом любого похода является привал, распаковать рюкзак, попить чая у костра и поделиться яркими впечатлениями. Прекрасная погода способствовала проведению туристического слета и дружескому общению. Все дети, как истинные любители туризма получили яркие эмоции, заряд бодрости и восторга. Такие мероприятия проводятся с целью популяризации детского туризма и формирования здорового образа жизни дошкольников.

### РПС педагогов-психологов



В Центре диагностики и консультирования прошло заседание районного профессионального сообщества педагогов-психологов образовательных учреждений МО Узловский район по теме: «Психолого-педагогическое обследование детей дошкольного возраста, направленных на психолого-медико-педагогическую комиссию: организационно-

методические аспекты», в котором приняла участие педагог-психолог нашего детского сада Ускова Ж.А. Заместитель директора по УВР ЦДиК

Метальникова Е.Н. осветила аспекты деятельности Узловской территориальной психолого-медико-педагогической комиссии; психолого-педагогические аспекты образования детей дошкольного возраста с ОВЗ; порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования. Рекомендовала диагностические методики к использованию педагогам-психологам дошкольных образовательных организаций для диагностики детей, направленных на ПМПК.

### Учебная эвакуация

Согласно графику, в детском саду прошла учебная эвакуация по отработке навыков действий в чрезвычайных ситуациях среди сотрудников и воспитанников. По сигналу тревожной кнопки оперативно и слаженно был организован выход детей за территорию детского сада. Благодаря грамотным действиям и чётким инструкциям сотрудников детского сада, воспитанники и сотрудники были благополучно эвакуированы из «горящего» здания.



Эвакуация прошла без паники, персонал отработал все действия четко и грамотно.



## Юные предприниматели.

В наши дни предпринимательство занимает немаловажное место в рыночной экономике. И сегодня, наши дети уже должны знать основы экономики, так как каждый ребенок мечтает стать не строителем, учителем, врачом, а большим директором, бизнесменом.

Сегодня в рамках тематического дня, воспитанники подготовительных групп встретились с предпринимателями нашего года. Во время интересных и

познавательных бесед дети узнали о профессии "Предприниматель", о том, как стать предпринимателем с чего нужно начинать свой бизнес, какие цели ставить перед собой, как научиться правильно распределять средства, чтобы получать прибыль, а также о роли предпринимателей в жизни нашего города и района. Впечатлившиеся экскурсией, в группе ребята увлеченно играли в настольные игры «Что быстрее купят!», «Дешевле-дороже». Очень оживленно прошло игровое заседание «Бизнес клуба», на котором дети представляли свои мини проекты продовольственного рынка, выгодные условия сотрудничества, и с огромным интересом рекламировали товары «собственного» производства. Кто знает, может и действительно в будущем, кто-то из наших воспитанников станет предпринимателем.



## История праздника

Предпринимательство любого масштаба – это основной двигатель экономики, ежедневно предоставляет нам огромный спектр товаров и услуг, получая взамен прибыль с продаж.

Предприниматель – это человек, готовый рисковать, генерировать идеи, подстраиваясь под меняющийся мир, упорный и целеустремленный. Лишь тот, кто «горит» своей идеей, не боится потерпеть неудачу, падая, обязательно поднимается и идет дальше, добивается успеха.

Для таких людей в 2007 году был подписан указ президента, согласно которому учрежден официальный праздник – День предпринимателя.

**Предпринимателями не рождаются. Чтобы успешно освоить предпринимательство и бизнес, необходимо приложить много усилий и быть готовым к преодолению трудностей.**

**Организация бизнеса требует конкретных идей, наличие капитала, активных и продуманных действий, профессиональных менеджеров.**



## День Эколят

Сегодня в нашем детском саду прошел экологический день – День Эколят. Много интересных прошло мероприятий, и все они направлены на формирование экологической культуры дошкольников, воспитание бережного отношения к природе. Дети младших групп приняли активное участие в акциях «Чистый дом и двор», «Отходы в доходы», «Поделки из природного материала». Увлеченно дети старшей группы создавали экологическую тропу территории нашего детского сада. Не менее заинтересовала ребят интерактивная игра «Человек и природа», благодаря которой четко для себя усвоили, что нельзя оставлять после себя мусор, срывать и бросать цветы, листья и т.д.



В мастерской Эколят – молодых защитников Природы дети изготовили кормушки для птиц из бросового материала, и развесили на территории детского сада. Сколько новых и полезных знаний получили дети на Уроках Эколят. А с каким воодушевлением рисовали свои рисунки на тему «Наши друзья Эколята» и сажали цветы на своих цветниках. Самым ярким и запоминающим мероприятием сегодняшнего дня - это «Зеленая линейка», на которой воспитанников старшего возраста приняли в «Эколята –дошколята». Ребята дали клятву беречь и охранять природу, под гимн Эколят весёлые сказочные герои Ёлочка и Умница, которые живут в лесу любят и дружат с природой, прикрепили каждому эмблему и повязали зеленый галстук. Эколёнок – это ребенок, который бережет и защищает природу, ему свойственно доброе, уважительное, внимательное и заботливое отношение к ней. Дети получили яркие и не забываемые впечатления. День прошёл весело, интересно, а главное познавательно.





## Наши друзья - Эколята за отдельный мусор

Воспитанница нашего детского сада под руководством своего педагога приняла участие в региональном этапе Всероссийского конкурса на лучший поделку из вторичного сырья «Наши друзья-Эколята за отдельный сбор отходов и повторное использование материалов».



Своей работой вместе с Эколятами - Защитниками природы призывает детей убирать мусор на природе, а значит любить и беречь нашу Родную Природу! Важно собирать мусор в разные контейнеры, которые имеют разный цвет и к этому нужно приучаться с детства. Раздельный мусор отправляется на переработку и производятся новые вещи. Так перерабатывая макулатуру, мы сохраняем леса от вырубки. Пожелаем юному экологу удачи.

## Конкурс на лучший стенд (уголок) «Эколята – друзья и защитники Природы»

Педагог-психолог Ускова Ж.А. нашего детского сада приняла участие в конкурсе на лучший стенд (уголок) «Эколята – друзья и защитники Природы» в номинации «Стенд (уголок) Эколята-дошколята». Уголок «Эколята - дошколята» – теперь это одна из игровых и учебных зон в подготовительной группе. Он органично вписался



в интерьер и стал украшением групповой комнаты. Уголок является местом систематического труда и наблюдений воспитанников, где они имеют возможность максимально проявить активность и самостоятельность.

Работа по созданию экологического уголка проходила в форме проектной деятельности с использованием разных методов и форм работы с детьми. Это такие как: дидактические игры (готовые и сделанные своими руками), наблюдения, знакомство с художественной и научной литературой, прослушивание музыкальных композиций, просмотр мультипликационных фильмов на данную тематику, проблемные ситуации, беседы природоведческого характера, организация природоохранных акций, проведение праздников и досугов, трудовая деятельность по уходу за объектами природы, которые нашли свое отражение в нашем экологическом уголке. Дети получали много интересного, познавательного, продуктивного. В течение месяца была проведена колоссальная работа по изготовлению, оформлению данного проекта для конкурса. В организации всех видов экологической работы нам помогали педагоги, ребята и их родители, наши друзья – Эколята. В перспективе данный проект будет развиваться, пополняться для формирования у всех дошкольников нашего сада богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развития внутренней потребности бережного отношения к ней, воспитание у ребёнка культуры природолюбия.



## Как помочь своему ребенку?

### Адаптационный период в детском саду

*Начальный период посещения детского сада очень сложен для детей. Чтобы облегчить процесс адаптации, важно уделять ребенку в этот период особое внимание и готовить его к посещению детского сада заранее.*

#### Рекомендации родителям

☀ Готовьте ребенка к общению с другими детьми и взрослыми. Посещайте с ним детские площадки, праздники, дни рождения, приучайте к играм со сверстниками.

☀ Желательно обучить ребенка до начала посещения детского сада элементарным навыкам самообслуживания: пользоваться горшком, самостоятельно есть и т.п.

☀ Приучайте ребенка к детскому саду постепенно. Заранее приведите его в группу, чтобы он познакомился с воспитателями, погулял вместе с детьми. В первое время оставляйте ребенка в саду лишь на несколько часов, забирайте во время прогулки, до обеда. Постепенно увеличивайте этот интервал, приходя за ним после обеда, тихого часа, полдника.

☀ Никогда не пугайте ребенка детским садом или воспитательницей. Важно создавать положительный образ детского сада. Вместе с тем, отправляя ребенка в садик, не сулите ему райской жизни, будьте честны с малышом, однако делайте акцент на всем, что может способствовать позитивному настрою: расскажите о том, что ему может быть там интересно, чему он сможет научиться.

☀ Позаботьтесь о том, чтобы собрать ребенку все, что ему может понадобиться в группе (запасную одежду, сменную обувь, спортивную форму и т.п.)

☀ Дайте ребенку с собой в садик его любимую игрушку, вызывающую у него теплые чувства и ассоциирующуюся с домом. Пусть игрушка «ходит в садик» вместе с ним ежедневно и знакомится там с другими. Расспрашивайте, что с игрушкой происходило в детском саду, кто с ней дружил, кто обижал, не было ли ей грустно.

